

# 服務性社團活動多 社員流失率高 招生困難 親誠團走入歷史

【記者蕭恬恬報導】你還認為社團是大學必修學分嗎？你落伍了，在新新人類的眼中社團已經變為選修課程。本校社團數量曾為台灣首屈一指，但根據學務處課外組的數據顯示，已有逐年減少的現象，許多社團面臨倒社危機，而歷史悠久的親誠團更於本學年起已在淡江消失無蹤，模擬社會工作團也因招生不足，可能面臨停團的命運。

「前年新增十個社團、去年減為五個社團、今年只有南港高中校友會及數位音樂研習社兩個新社團

。」數字會說話，再加上學校社團總數逐年減少，由此可看出社團從以往被列為大學「學業、愛情、社團、打工」四大必修學分之一的地位已經式微，尤其以學術性、服務性社團更甚。

屬於服務性社團的親誠團在校歷史悠久，但在210個社團名單中已經不見蹤影！興起於60~70年代，曾與模擬社會工作團、慈幼會和輔導義務工作團，並列四大服務性社團的親誠團因人力問題而倒社。前團長、東南亞所碩士生黃士榜認為，最大原

因在於服務性社團活動多，社員待不久流失率大，招生人數已經減少卻又面臨社員一個個出走，導致社團經營困難，最後只有倒社。

中醫藥研究社前社長江怡怡表示，由於新生的娛樂學習管道已經不再侷限於此，對社團興趣缺缺，已經面臨招不到人的窘境。表面上只是參加社團的人數減少，但人才減少意味著社團營運產生危機，過去是選賢與能，如今卻變成「校長兼敲鐘」，造成許多社團被迫停止運作。反觀體育性社團，或許

受今年奧運的影響，運動風吹起，不減反增是一個較奇特的例子。

受到價值觀的改變，七年級生多將社團列為大學選修或者拒修課程，但別忘了參加社團可增廣見聞，還可結交各系朋友、拓展視野，從中學習人際關係及時間管理。社團資歷更可成為履歷表重要的一環，還能在大學四年免費參加另類的社會學習，為前途鋪路，何樂而不為！



教職員佳節同歡 大啖美食

——  
記者洪慈勳報導——  
當九月出生日與嫦娥奔月時辰撞在一起，你聯想到的是？  
桃子和李子，讓大家在慶祝節日同時，又可以大快朵頤。  
（陳光熹攝影）

## 交換生甄選說明會今辦兩場

【記者黃婧淳報導】國交處於今（四）日上午十時及下午六時，在驚聲國際會議廳，舉辦兩場交換生甄選說明會。

十七個非日本國姊妹校提供本校九十四學年度交換生共32名。學校有：美國加州州立大學沙加緬度分校、美國加州州立大學史坦尼斯勞斯分校、美國西佛羅里達大學、加拿大布蘭登大學、澳洲新南威爾斯大學、澳洲克廷科技大學、韓國慶南大學、韓國京畿大學、瑞典斯德哥爾摩大學、荷蘭華沙大學、捷克查爾斯大學、法國里昂第三大學、比利時新魯汶大學、比利時達文西高等學院、德國科隆大學、德國波昂大學、奧地利維也納大學。

日本姊妹校則有早稻田大學、青山學院大學、駒澤大學、津田塾大學、亞細亞大學、中央學院大學、長崎外國語大學、電氣通信大學等校，共12個名額。詳細申請資格請上國交處網頁查詢。

## 學務處宣導校園倫理道德

【記者蕭恬恬報導】為了在潛移默化中提昇學生的生活素質及學養，學生事務處已推行「提昇學生生活教育宣導活動」多年，這學期宣導重點是校園倫理與道德教育。

該活動將九月到十二月份為「迎新九月天——活力校園」、「光輝十月天——淡江文化」、「充實十一月天——成功大學生」及「歲末十二月天——自省展望」。其中，為了歡迎新鮮人，特別編印新鮮人生活happy書，帶領他們認識學校及週邊生活環境。其他宣導月也有全校優秀青年選拔、道德海豚飾品販售、社團成果發表等活動，期望透過課內外活動，陶冶學生具備現代公民應有之學養與知能，培養具有禮、義、廉、恥、誠信、健全品格和人生觀的現代國民。

## 諮詢組推出週三電影院

【記者劉孟慧報導】學務處諮詢商輔導組為愛看電影的同學開設了「週三電影院」，藉由四部精采電影，探討性別與文化的差異，進而讓同學尊重差異。而諮詢組還開設了「向左走、向右走——情侶關係成長」及「在音樂中與自己相遇——特殊學生音療治療」小團體，即日起報名，額滿為止，詳情請洽商館B413室諮詢組。

本週三（六日）晚上六時，播放「水男孩」一片，由蔡曉雯老師帶領，以「史瑞克二」談愛與性別的刻板印象，十一月三日彭英慈老師則探討「醜聞」之情慾與驕擾，最後一場則於十二月一日，由邱怡菁老師帶領，藉由「愛你在心眼難開」一片，談男人女人究竟要什麼。

## 新生盃球類競賽受理報名

【記者何純惠報導】由體育室主辦的新盃即將開打，包括籃、排、羽、桌球等四項球類競賽，報名時間即日起至下週三（十三日）下午四時止，詳情可上體育室網頁http://www.sports.tku.edu.tw，或洽體育活動組謝豐宇老師（分機2173）。

比賽時間於本月二十三、二十四兩日舉行，排、籃球的男、女組冠軍賽將於校慶當日一決勝負。歡迎各系所之新生皆可報名參賽，參賽時請務必攜帶學生證以備查詢。

## 資訊展今日開幕 電腦產品優惠促銷

【記者林祐全報導】工商管學會主辦「第三屆電腦軟硬體零配件資訊展」，於今（四）日上午十時起在商館展示廳展出。

今年展覽以電腦軟、硬體展示為主，參展廠商以促銷價及多項好禮回饋，供全校同學選購；工商管學會設有資訊服務團隊，並提供代購組裝電腦及售後維修服務，有意新購電

腦的同學，可到現場參觀，是另一個不錯的選擇。

展覽籌畫人資三吳紫歆表示，這次展覽包括電腦主機板、機殼、LCD、MP3隨身碟、無線網路設備、電視盒等多項電腦軟硬體，參展廠商有AMD、台達電等二十多家廠商，提供多項優惠電腦產品販售。凡有購買展場任何產

品的同學，都可免費玩夾娃娃機一次，有機會夾「魔力小U」玩偶以及各項週邊產品。

開幕當天前五十名參觀者可獲得福袋，每日前五十名也可獲得精美禮品，週五閉幕將抽出不斷電系統、隨身碟、主機板、網路電話等熱門商品。

## 體育興趣選課 室內課程最受青睞

【記者陳志堅報導】本學期體育室開設大二、大三興趣選課，共有166個班，較上學期總班級減少了五班，熱門的課程卻還是迅速爆滿。受青睞的大多為室內課程，如保齡球、撞球、桌球、羽球、有氧舞蹈、體適能、強力塑身等，此外，受奧運熱影響，今年跆拳道課也頗受歡迎。

中文古詩婉說，上保齡球課除了興趣外，更重要的是得高分後的成就感。統計二田芳詳也說，上羽球課，除了流汗外，球場上

的廝殺更令人熱血沸騰。

一般同學們選擇體育課，選興趣也選時段，一大早上課的一、二節和傍晚的九、十節，是比較不受同學歡迎的冷門時段；三、四節和七八節則自然成為同學們心目中理想的上課時間，要想輕鬆不用搶名額選到想修的課，同學需避開熱門時段，比較容易選修有興趣的課程。在師資方面，本校各運動項目的老師多有國手級經驗，除了增進學生運動技能，還能培養同學對運動的興趣。

體育室教學組長謝幸珠表示：「所有課程都是為同學精心安排，儘量能夠讓同學選到心目中的理想課程。」本校教師均有多年教學經驗，能在技術上引導同學。另外，體育館尚未興建，目前各項場地均已達到最大使用限度，如游泳館目前唯一一間韻律教室，必須提供五、六種課程在此上課，一週至少要進行二十堂以上的課程，這樣的使用似乎過於頻繁，容易影響到上課教室的品質。

講習內容涵蓋：查尋校內外圖書館之館藏目錄、電子資料庫及電子期刊使用、網路資源介紹與運用。兩次上課共計四小時，必須兩次活動都能參與者方可報名，參加者並可獲贈「蒐集資料的方法」第六版」一書。參考網址http://service.lib.tku.edu.tw。

## 活動看板

日期／時間	主辦／地點	活動名稱
10/4（一） 12:30-18:30	非書資料組 圖書館5F	電影播放：重慶森林
10/5（二） 12:30-18:30	非書資料組 圖書館5F	電影播放：金雞
10/5-10/10 11:00-14:00	海博館 3F影片室	電影播放：梅花
10/5（二） 19:00	電影社化中正	《TK影展——女性情慾》去聽美人魚唱歌
10/6（三） 19:00	電影社化中正	《TK影展——女性情慾》鋼琴師和她的情人
10/6（三） 12:30-18:30	非書資料組 圖書館5F	電影播放：一一
10/6（三） 16:00	成教院 台北D411	大專生2005美國暑期工讀說明會
10/7（四） 12:30-18:30	非書資料組 圖書館5F	電影播放：原鄉人
10/8（五） 12:30-18:30	非書資料組 圖書館5F	電影播放：梁山伯與祝英台

## 王思勻將在國慶大會發聲

【記者曹瑜健報導】本校財金二王思勻獲選國慶大慶祝大會詩歌朗誦代表，與政大、長庚及輔仁等四校代表，將於十日在總統府前，朗誦南湖高中唐聖揚教官的作品「我們有愛」。

此次選拔由教育部主辦，初選從近三十位各大院校競爭者中，選出四男四女，在決選中挑出兩男兩女擔任朗誦代表。擔任親善大使團副團長的王思勻認為：「能獲選就是一種光榮，感謝尤臺蓉教官能提名我，讓我有機會代表學校到國慶典上朗誦。」她透露從獲選至今，她不辭辛苦，每天要花兩個小時車程找指導老師練習，這陣子她也看了不少電影，聆聽音樂會，因為：「除了老師上課教授之外，還要投入感情，所以藉由這些視聽素材來讓自己感情加深。」

## 男女宿舍仍有空床可申請

【記者林祐全報導】本校男、女生宿舍尚有空床位待補，男宿淡江學園尚有七十四個空床位，女生宿舍則有五十個空床位，欲申請住宿的男同學可至淡江學園申請，女同學則至松壽二館住輔組辦理。

## 琉璃傳情擺攤接訂單

【記者陳泊村報導】新竹校友會舉辦第四屆琉璃傳情之「風動琉璃」活動，即日起至十月八日在海報街擺攤，受理同學訂單，將在聖誕節將琉璃送到你想送的人手中。

本屆「風動琉璃」由分散全國各大專院校的新竹子弟組成的全國竹友會推動，今年有多達四十幾所學校同時舉辦，希望能夠推廣新竹特有產物「玻璃」，讓同學能親身接觸玻璃之美。另外，訂購的人可選擇以「匿名」方式傳送，使得活動更增添神秘感。活動執行長機電二余金龍表示，琉璃樣式可上網站http://uuu.to/glass欣賞。

## 圖館辦蒐集資料講習

【記者何純惠報導】為了提供同學以及教師學習上的幫助，快速搜尋到需要的資料，圖書館將於本（十一月十二、十四日晚間六時至八時半，舉辦「蒐集資料的方法」講習，名額以30人為限，報名即日起至十二日止。

講習內容涵蓋：查尋校內外圖書館之館藏目錄、電子資料庫及電子期刊使用、網路資源介紹與運用。兩次上課共計四小時，必須兩次活動都能參與者方可報名，參加者並可獲贈「蒐集資料的方法」第六版」一書。參考網址http://service.lib.tku.edu.tw。

## 德文系週三辦留學經驗談

【記者黃婧淳報導】德文系將於週三（六日）上午十時，在驚聲國際會議廳舉辦「遊學留學德國奧地利經驗談」，歡迎欲出國留學或遊學的同學參加。

會議將由德文系主任狄殷豪主持，共邀請六位同學分享經驗，其中有暑假到柏林遊學的黃郁銘、楊曉茜，以及在國外待過一年的四位交換生：分別是科隆的王怡芬、至波昂的劉典青、陳韻如，還有林經緯將分享他到維也納留學的心得。

## 教科系週五趣味競賽

【記者黃婧淳報導】教科系於本週五（八日）下午二時，將在溜冰場舉辦師生趣味競賽。

教科系學會會長張佳琪說：「趕在迎新活動前舉辦，希望讓大一新生能馬上感受系上的溫暖，增進師生和諧。」繼上學期系主任李世忠舉辦的足壘賽後，再辦這次的趣味競賽，希望能讓這種師生聯合競賽延續下去；也歡迎外系同學到場觀看、加油打氣。李世忠表示，當初是希望系上老師們能多認識學生，所以讓各班導師帶領學生參加競賽；而看到大家比賽時都使出渾身解數，覺得非常欣慰。

**高點研究所94年秋季班**  
**入主2005研究所，3個月速攻計畫！**

現在加入秋季班，優勢最大！

**研究項目** 秋季班開課  
 商 學 所 10/2 - 10/15 - 11/28...  
 美 肌 所 10/1 - 10/15 - 12/21...  
 教育研究所 10/2 - 10/7 - 12/11...  
 外 文 所 10/1 - 10/6 - 12/11...  
 新聞傳播所 10/1 - 10/5 - 12/15...  
 法 政 所 10/1 - 10/17 - 12/19...

**優點** 加入高點，大有斬獲！  
**獎勵** 入學獎85折，高點VIP介紹享8折優惠！  
**獨家秘方** 名師再推薦！  
**頂級設備** 環境優，舒適多更多！

立即報名，先報先贏！

94年秋季班，大有斬獲！

高點研究所 台北市開封街一段2號8樓 (02)2311-7787 www.get.com.tw!

**好康報厚你知**  
數量有限先到先拿  
在喚就沒囉~

**地點：** 大學城 康是美旁  
**時間：** 每週一、三 11:00-16:00

**商碩補習班**  
Http://www.sun-so.com.tw

淡江負責人:許博鈞 0921-415845